

Študijski program: PODIPLOMSKI DOKTORSKI ŠTUDIJSKI PROGRAM AGRARNA EKONOMIKA

Trajanje študija: Študij traja praviloma 3 leta (6 semestrov pedagoškega procesa)

Strokovni oz. znanstveni naslov: Kandidati, ki uspešno zagovarjajo doktorsko tezo pridobijo znanstveni naslov Doktor (doktorica) znanosti – znanstvena disciplina agrarna ekonomika.

Opis programa

V okviru podiplomskega doktorskega študija Agrarna ekonomika želimo izobraziti kadre za raziskovalno delo predvsem v znanstveno raziskovalni dejavnosti, kot tudi za raziskovalno in strokovno delo v gospodarstvu ter negospodarstvu in državni upravi (predvsem razne agencije, ki delujejo na področju kmetijstva in razvoja podeželja). Temeljni cilji doktorskega študija na vsebinskem strokovnem področju so usmerjeni zlasti v poznavanje raziskovalne aktivnosti na področju Agrarne ekonomike ter njenih sorodnih disciplin kot tudi pod-disciplin.

Pogoji za vpis in merila za izbiro ob omejitvi vpisa

V študijski program 3. stopnje Agrarna ekonomika se lahko vpiše kandidat, ki je zaključil:

- študijski program 2. stopnje
- univerzitetni študijski program, sprejet pred 11. 6. 2004
- visokošolski strokovni študijski program, sprejet pred 11. 6. 2004, in študijski program za pridobitev specializacije. Takim kandidatom se pred vpisom v študijski program določijo študijske obveznosti v obsegu 30 ECTS točk, ki jih kandidat pridobi z izpolnitvijo obveznosti pri naslednjih predmetih iz prvega semestra 2. stopenjskega magistrskega programa Agrarna ekonomika: teoretične in empirične analize v agrarni ekonomiki, osnove raziskovalnega dela v kmetijskem managementu, ekonomika in marketing v agroživilstvu, management ekoloških kmetij, proizvodni sistemi in trajnostni razvoj;
- študijski program, ki izobražuje za poklice, urejene z direktivami EU, ali drug enovit magistrski študijski program, ki je ovrednoten s 300 ECTS točkami.

V primeru omejitve vpisa se pri izbiri kandidatov za vpis upošteva uspeh predhodno opravljenega študija (80% povprečna ocena in 20% ocena magistrskega, specialističnega ali diplomskega dela)

Vpis po merilih za prehode

Po merilih za prehode se v 2. letnik študijskega programa 3. stopnje Agrarna ekonomika lahko vpiše kandidat, ki je zaključil:

- študijski program za pridobitev magisterija znanosti, sprejet pred 11. 6. 2004, in se mu ob vpisu prizna 60 ECTS točk;
- univerzitetni študijski program, sprejet pred 11. 6. 2004, in študijski program za pridobitev specializacije in se mu ob vpisu prizna 60 ECTS točk .

Način študija: izredni.

Predvideno število vpisnih mest za vpis v 1. letnik: 10.

Predvideno število prostih vpisnih mest po merilih za prehode: 5.

Izobraževalni in profesionalni cilji

Študenti bodo v okviru doktorskega študijskega programa Agrarna ekonomika pridobili naslednje splošne kompetence:

- sposobnost identificiranja danega raziskovalnega problema, njegove analize ter možnih rešitev,
- sposobnost obvladanja standardnih metod, postopkov in procesov raziskovalnega dela Agrarne ekonomike,
- sposobnost uporabe pridobljenega teoretičnega znanja v praksi,
- avtonomnost v svojem raziskovalno strokovnem delu,
- zavezanost profesionalni etiki.

Študenti bodo v doktorskem študijskem programu Agrarna ekonomika v okviru predmetno-specifičnih kompetenc pridobili in obvladali zlasti:

- sposobnost reševanja konkretnih raziskovalnih problemov na različnih področjih Agrarne ekonomike kot tudi njenih sorodnih disciplin,
- razvoj veščin in spretnosti v uporabi znanja na svojem konkretnem raziskovalnem in delovnem področju Agrarne ekonomike ter sorodnih disciplin,
- sposobnost stalne uporabe standardnih raziskovalnih empiričnih metod Agrarne ekonomike ter njenih sorodnih disciplin (ekonometrično modeliranje, teorija odločanja, empirično marketinško raziskovanje),
- sposobnost oblikovanja in implementacije izvirnih znanstvenih rešitev danih agrarno ekonomskih problemov,
- sposobnost predstavitve pridobljenih znanstvenih izsledkov v obliki publikacij v mednarodni znanstveni periodiki.

Koncept predlaganega doktorskega študija Agrarne ekonomike je zasnovan tako, da omogoča diplomantom dovolj širok spekter zaposlitvenih možnosti. Osnovna zaposlitvena možnost je seveda v ustrezni raziskovalni inštituciji, saj je temeljni cilj doktorskega programa usposabljanje študentov za samostojno znanstveno raziskovalno delo. Prav tako pa za diplomante doktorskega programa ostaja odprt cel spekter zaposlitvenih možnosti, ki so v bistvu podobne kot zaposlitvene možnosti kandidatov na magistrskem podiplomskem študiju Agrarna ekonomika. Le-te se raztezajo od opravljanja vodilnih funkcij v kmetijstvu (kmetijska podjetja, zadruga, svetovalna služba, itd.), do aktivnega sodelovanja v različnih administrativnih službah, kjer so potrebna ustrezna znanja managementa v kmetijstvu in upravljanja (različne raziskovalne agencije, kmetijske borze, raznovrstna trgovinska združenja, najrazličnejše državno-upravne enote, itd.). To se odraža v polivalentnosti profila strokovnjaka, ki lahko uspešno opravlja bodisi funkcijo podjetnika bodisi nastopa v vlogi upravljavca (poslovodni organ), ali pa se odloči za nadaljnjo akademsko kariero.

Predmetnik

Preglednica 1: Vrsta učnih enot doktorskega študija Agrarna ekonomika

Št.	Predmet	Nosilec	P	S	SV	LV	TV	ECTS
1	Metodologija in etika znanstveno raziskovalnega dela	Nosilec						30
2	Seminar – literatura	Ivančič, Turk, Rozman, Borec						15
3	Seminar – metodologija / eksperimentalno delo	Izbrani mentor						15
4	Priprava doktorske disertacije	Izbrani mentor						120
Σ								180

Doktorski študij v svoji sestavi je v svoji osnovi zastavljen kot študijski program, ki predvsem razvije vrhunskega in z mednarodnimi objavami uspešnega raziskovalca. Prvi in drugi semester doktorskega študija sta organizirana in se sestojita iz predmeta Metodologija in etika znanstveno raziskovalnega dela in dveh izbirnih Seminarjev, ki se lahko smiselno vključita v doktorsko disertacijo (preglednica 11). Predmet se izvaja v obliki klasičnih predavanj, če so na program vpisani vsaj 3 študentje, v nasprotnem primeru pa poteka preko konzultacij / kontaktnih ur. Pretežen del doktorskega študija predstavlja samostojno raziskovalno delo študenta (SD). Organizirani del študija (učne enote 1-3) poteka preko organiziranih predavanj/delavnic ter rednih konzultacij med izbranim mentorjem (ki mora izpolnjevati pogoje kot so predpisani s Statutom Univerze

v Mariboru in pripadajočih aktih sprejetih na podlagi tega Statuta ter internimi merili Fakultete za kmetijstvo in biosistemske vede) in doktorskimi študenti. Razmerje posameznih oblik študija je naslednje:

Drugi in tretji letnik, ki sta v celoti namenjena pripravi doktorske disertacije, se sestojita izključno iz samostojnega dela študenta.

Delež praktičnega usposabljanja v programu in način izvedbe

V okviru doktorskega študija Agrarna ekonomika ni predvideno praktično usposabljanje.

Pogoji za napredovanje po programu

Za vpis v drugi letnik mora študent opraviti zbrati 30 ECTS, obvezno pa mora opraviti izpit iz predmeta Metodologija in etika v znanstveno raziskovalnem delu ter začeti s postopkom prijave doktorske teme, kar pomeni, da mora biti tema potrjena na Komisiji za znanstveno raziskovalno dejavnost fakultete.

Za vpis v tretji letnik mora biti doktorska tema potrjena na Komisiji za znanstveno raziskovalno dejavnost Univerze v Mariboru skladno s Statutom Univerze v Mariboru in pravilniki sprejetimi na podlagi tega statuta (PRAVILNIK O PRIPRAVI IN ZAGOVORU DOKTORSKE DISERTACIJE A 13/2005 - 813 SŠ sprejet na 20. redni seji Senata Univerze v Mariboru).

Kandidat lahko 1x ponavlja drugi letnik, če ima opravljene vse obveznosti iz prvega letnika.